Informácia k poskytovaniu dotácií na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa

(ďalej len „dotácia na stravu“)
Vedúca ŠJ oznamuje rodičom stravujúcich sa detí, že od 01.07.2022 sa menia podmienky poskytnutia dotácie na stravu.  Dotáciu na stravu je možné si uplatniť na:
- deti  v poslednom ročníku MŠ alebo v ZŠ do 15 rokov veku, ak si rodič na dieťa neuplatnil v zmysle zákona o dani z príjmov nárok na daňový bonus (napr. osoby bez zdaniteľných príjmov, poberatelia dôchodkov)
-  deti nad 15 rokov v ZŠ (napr. z dôvodu opakovania ročníka, odkladu povinnej školskej dochádzky), ktoré majú nárok na dotáciu na stravu aj v prípade, ak si rodič na toto dieťa uplatnil nárok na daňový bonus
Nárok na poskytnutie dotácie na stravu  preukazuje rodič dieťaťa  zriaďovateľovi ZŠ s MŠ novým čestným vyhlásením o neuplatnení si daňového bonusu, ktoré je uvedené v prílohe. Toto čestné prehlásenie je potrebné odovzdať najneskôr do 1. 8. 2022 zriaďovateľovi ZŠ s MŠ (čestné prehlásenie je možné odovzdať na obecnom úrade).
V prípade, že  by si v čase poskytovania dotácie na stravu zákonný zástupca dieťaťa do 15 rokov uplatnil daňový bonus, je zákonný zástupca povinný o tomto bezodkladne informovať zriaďovateľa, nakoľko v takomto prípade bude dieťaťu poskytovaná dotácia na stravu neoprávnene (trestno-právne dôsledky nepravdivého čestného vyhlásenia podľa § 221 zákona č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov a povinnosť vrátiť všetky finančné prostriedky poskytnuté na toto dieťa ako dotáciu na stravu). 

