AST-reines Radio
Seit diesem Schuljahr gibt es ein Schulradio an der AST.  
Jeden Freitag gegen 10.15 informieren Schülervertreter der SMV (Fatma 9VII, Fateme 9VI, Ziko 9VI, Emily S. 9b, Mohamad 9b) unter der Leitung ihrer Verbindungslehrer (Thomas Wolf und Manuela Pfister) ihre Mitschüler über das Geschehen in den letzten Wochen. Dabei liefern sie aber auch Interviews ab, berichten über Sachen, die demnächst anstehen und machen Gewinnspiele. Am Ende wird immer ein Witz vorgetragen. Dies alles erfolgt über die Freisprechanlage im Sekretariat. 
Die ganze Berichterstattung wird von einer bestimmten Jingle -Musik umrahmt, die nicht nur Wiedererkennungswert hat, sondern jetzt schon beliebt nachgesungen wird. Diese Einspielmusik wurde von dem Musiklehrer Herr Fleischmann komponiert und mit Schülern der 6. Klasse einstudiert.
Die Berichte werden per Tonaufnahme aufgenommen und von dem Schüler Charnell (9b) am Computer zusammengeschnitten. 
Der Zusammenschnitt der Woche wird anschließend per USB-Stick an die Klassen, die wegen Baumaßnahmen keine Freisprechanlage übermittelt und geht schließlich dann freitags „on Air“.
Schön ist zuhören, dass diese Idee gut angenommen wird und dass die gesamte Schulfamilie gespannt und aufmerksam auf die neusten Berichte wartet. 
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